

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 15.—APARTADO 10

El coronel Alvarez Serrano, en La Granja

La Granja.—Esta tarde llegaron al campamento de Robledo, donde funciona la Escuela de Instrucción Premilitar Superior, el coronel de Estado Mayor, don Rafael Alvarez Serrano, jefe nacional de la Milicia Universitaria, y el agregado militar de Turquía, con el jefe del campamento, coronel diplomado de Estado Mayor, don Emilio Alamán. Después de revistar a los caballeros aspirantes, éstos realizaron brillantemente diversos ejercicios, desfilando a continuación. (Logos.)

Han comenzado a llegar a Madrid, para asistir a la magna concentración del día 28, numerosos camaradas del Frente de Juventudes

Más de 10.000 jóvenes participarán en las exhibiciones

Madrid.—Ayer y hoy han llegado a Madrid numerosos muchachos del Frente de Juventudes que participarán en la gran concentración del 28 del actual y en la del 1 de octubre. Más de diez mil camaradas de las Falanges juveniles de Franco participarán en estas grandes exhibiciones. La concentración tiene como única finalidad, poner de manifiesto la labor realizada durante el año y ofrecer al Caudillo la adhesión de sus Falanges juveniles. Concurrirán centen-

DE INTERES PARA LOS FAMILIARES DE CAIDOS DE LA DIVISION AZUL

Habiendo sido concedida una ayuda económica por el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas a todos los familiares de caídos en la gloriosa División Azul, se ruega a dichos familiares que tengan su residencia en Madrid o su provincia, se presenten por la Inspección General de la División Azul, sita en Génova, 24, primero, para facilitarles las instrucciones necesarias, cualquiera día a partir de la publicación de la presente nota, de diez a una de la mañana. Los residentes en provincias lo harán en las Delegaciones provinciales de Excombatientes.

POLTAVA, CHERNIKOF Y DEMIDOF abandonadas por las tropas del Reich después de destruir sus instalaciones

En todos los sectores del frente del Este se combate encarnizadamente, produciendo un gran desgaste a los soviets

Comunicado alemán. Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Los movimientos de despegue de nuestras tropas se realizan conforme a lo previsto, a pesar de los enconados ataques soviéticos, que han aumentado en intensidad, especialmente en el centro del frente Este.

La ciudad de Poltava ha sido evacuada, de acuerdo con las órdenes dadas, después de haber sido destruidas las instalaciones de importancia para la guerra.

Al este del Dnieper medio, entre Cherkassy y Chernigof, el enemigo pionero con poderosas fuerzas, nuestros movimientos de despegue. Se libran duros combates en esta región.

Al sureste de Gobel y en el sector de Smolensko, han fracasado, tras encarnizados combates, todas las tentativas enemigas de penetración. Se han distinguido especialmente, en esta ocasión, la 18 división blindada de granaderos, la 25 silésiana, y la 25 división blindada de granaderos de Wutemburgo y la 35 de infantería wurtemberguesa. (Efe.)

La situación en Rusia. Berlín.—En los sectores central y septentrional del frente Este—comunica la Oficina Internacional de Información—ha sido abandonada la ciudad de Chernikof, completamente destruida en los combates de los días últimos, y que se utilizaba únicamente para proteger los movimientos de despegue del ejército alemán.

Una operación de diversión de las fuerzas blindadas alemanas ha obligado a los bolcheviques a defenderse en dos frentes. Varios batallones enemigos han sido diezmados. Las reservas soviéticas, trasladadas apresuradamente se han estrellado ante la resistencia alemana. El enemigo ha perdido seis carros blindados, 14 piezas de artillería y columnas enteras de vehículos, además de las sangrientas pérdidas registradas en sus regimientos de tiradores.

Desgaste soviético. Berlín.—Los principales centros de actividad en la batalla alemana de desgaste en el Este

El delegado nacional de Prensa, en Bilbao

EL CAMARADA APARICIO VISITO LAS REDACCIONES DE LOS DIARIOS LOCALES

Bilbao.—El delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, estuvo esta mañana en la redacción del diario "Hiero", donde fué recibido por el director y redactores, que le acompañaron en la visita.

Después el camarada Aparicio marchó al local de la Delegación provincial de Educación Popular, en el que fué recibido y acompañado por el delegado provincial, Lucio del Alamo. (Logos.)

Bilbao.—El delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, ha visitado esta tarde, en unión del alcalde de Bilbao, del delegado provincial de Educación Popular y del presidente de la Asociación de la Prensa, dos imprentas bilbaínas.

Luego visitó las redacciones de los periódicos locales, siendo recibido por los directores y redactores.

Terminadas estas visitas, marchó a la Jefatura provincial del Movimiento, donde ha sido recibido por el jefe provincial en funciones, camarada Cobos, y el secretario local, camarada Bierna.

Finalmente, ha visitado la casa de la Sección Femenina, el cuartel del Frente de Juventudes, que lleva el nombre de Enrique Sotomayor y el Comedor Universitario instalado por el SEU en la Escuela de Ingenieros Industriales.

Mañana, por la mañana, el delegado nacional de Prensa visitará la fábrica de papel de Aranguren y más tarde continuará su viaje a Santander. (Logos.)

Las fuerzas alemanas se mantienen firmemente en el sector izquierdo del frente italiano

EL QUINTO Y EL OCTAVO EJERCITOS ALIADOS OCUPAN GINOSSA, AVIGLIANO Y ACERNO

Del comunicado alemán. En Italia meridional y en el curso de combates locales cerca de Contursi, una brecha abierta temporalmente por el enemigo en nuestras posiciones, ha sido de nuevo cubierta en un contraataque.

En el sector oriental del frente, el adversario ha preparado nuevas fuerzas, aunque hasta la fecha no han sido lanzadas al ataque. (Efe.)

Llegan tropas canadienses.

Ottawa.—Un enorme contingente de refuerzos canadienses, que salió de un puerto oriental del Canadá rumbo a Inglaterra, ha llegado a puerto seguro. Además de las tropas, el contingente comprendía más de 300 enfermeras y fuerzas de las naciones unidas.

Entre éstas figuran soldados y aviadores noruegos, así como pilotos holandeses e importantes destacamentos de la Marina Real y la Canadiense. (Efe.)

Comunicado aliado.

Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

El quinto y el octavo ejército han proseguido su avance. Han sido ocupadas las localidades de Ginosa, Avigliano y Acerno. El enemigo se sostiene firmemente en sus posiciones en el sector de la izquierda, en tanto que intenta retirarse hacia el flanco occidental.

En el curso de la noche del 21 al 22 de septiembre, bombarderos ligeros de las fuerzas aéreas del noroeste africano, atacaron las carreteras y el material de transporte en la zona de batalla. Ayer los bombarderos medios atacaron puentes, bifurcaciones de carreteras, emplazamientos de cañones y material de transporte del enemigo en el sector de batalla. Mientras, los cazas y cazas de bombardeo, efectuaron salidas en patrulla durante la jornada, atacando camiones y destruyendo depósitos de municiones.

Durante la noche última, las comunicaciones por carretera y las ferroviarias, al este de Formia, fueron atacadas por los bombarderos nocturnos.

En todas estas operaciones fué destruido un avión enemigo y no ha regresado a su base dos de nuestros aparatos. (Efe.)

El octavo ejército se acerca a Pietragalla.

Argel.—La ocupación de Potenza por los aliados ha determinado la inmediata evacuación de los montes Alburno al sureste de Eboli, por los alemanes. El avance del quinto ejército aliado encuentra considerables obstáculos, principalmente por la falta de carreteras y las destrucciones de puentes y vías de comunicación.

El octavo ejército, se afirma en los medios argelinos, después de la conquista de Potenza, ha proseguido su avance hacia el norte y ha penetrado en las estribaciones meridionales del monte Santa Croce, acercándose a Pietragalla y Avigliano. Por su derecha, las fuerzas de Montgomery se alinean desde Potenza a Bari, y con fuerzas salidas de Gioia parece que entraron ya en Altamura, aunque esta noticia no ha tenido confirmación oficial.

Por otra parte, se cree en los círculos argelinos que los aliados preparan nuevos desembarcos en algunos puntos de Italia, situados al norte de Nápoles y en la costa adriática, y se estima que el punto más probable de este desembarco será el golfo de Manfredonia, con el propósito de atacar simultáneamente las importantes plazas de Foggia y Cerinola. (Efe.)

La lucha en Córcega. Londres.—La Radio de las naciones unidas de Argel declara que las tropas alemanas evacuadas de Cerdeña y la guarnición alemana resisten en Córcega a los destacamentos franceses y norteamericanos desembarcados, que avanzan en dirección a la extremidad noreste de la isla. La Radio añade que los alemanes son continuamente hostigados. (Efe.)

Aumenta la presión francesa en la isla corsa. Cuartel General aliado del África del Norte.—Comunicado francés:

En el día de ayer, nuestros destacamentos ligeros aumentaron la presión contra el enemigo, que se bate en retirada hacia la extremidad noreste de Córcega.

Un ataque audaz realizado en la región de Solenseca ocasionó elevadas pérdidas al enemigo, así como la destrucción de grandes cantidades de su material.

Las fuerzas navales y aéreas aliadas mantienen un bloqueo muy eficaz en la costa oriental de la Isla, lo que hace difícil para el enemigo la evacuación de material o personal por mar o por el aire. (Efe.)

A la vista de Nápoles. Londres.—Las tropas aliadas están a la vista de Nápoles, ha dicho la radio de Argel. (Efe.)

Giraud visita Córcega. Argel.—El general Giraud ha efectuado una visita a Córcega y se encuentra de regreso en esta ciudad, según se anuncia oficialmente, Giraud hizo el viaje en avión y declaró que está firmemente convencido de que la lucha en aquella isla terminará dentro de diez o quince días. Los franceses, dijo, son dueños de las dos terceras partes de Córcega y los alemanes ocupan la zona septentrional.

El general llegó a la isla el día 21 y fué recibido por el jefe de las fuerzas armadas, por el prefecto, Luiset, y por una comisión de representantes de la ciudad de Ajaccio. Recorrió varias localidades, entre ellas Cortina, donde confirió con las autoridades militares y condecoró a varios soldados y paisanos. (Efe.)

Luchas en las cercanías de Nápoles. Londres.—Kesseling se retiró ante el avance del quinto ejército, en un frente de 80 kilómetros en un terreno cercano al norte de Salerno, dice el corresponsal de la agencia Reuter en el Cuartel General aliado de África del Norte. Los despachos del frente—añade—dicen que se

trata de un repliegue ordenado. Grupos del ejército del general Alexander han progresado día 15 a 25 kilómetros en las últimas veinticuatro horas. Al norte de Salerno, en las puertas de Nápoles, los alemanes resisten todavía encarnizadamente. Más al este, largas columnas de vehículos son atacados sin descanso por las flotas aéreas aliadas. Estas filas de vehículos marchan hacia el norte por las carreteras de los Apeninos, buscando la línea fluvial del Benevento y del Volturno, al norte de Nápoles. (Efe.)

El general en jefe de las fuerzas aliadas que combaten en Italia, revistando en África del Norte el Cuerpo auxiliar femenino del Ejército americano

Las nuevas defensas aéreas de Alemania, dispersan una gran formación de bombarderos

EN HANNOVER, OLDEMBURGO Y NANTES CAYERON BOMBAS EN BARRIOS HABITADOS

También hubo ataques aliados en Brest, en las cercanías de París y en las bases e islas griegas

Del comunicado alemán. Fuerzas de protección de la marina de guerra, en un combate librado anoche cerca del Havre contra lanchas rápidas inglesas, han averiado tan gravemente a un barco enemigo, que se puede asegurar su pérdida. También se han observado impactos en otras tres lanchas adversarias.

Formaciones de la aviación británica la noche última algunas localidades de la región noroccidental del Reich. En Hannover y Oldemburgo se señalan pérdidas en la población civil, así como daños de bastante importancia en los barrios habitados y en edificios públicos. Según las informaciones provisionales, recibidas hasta ahora, las fuerzas de

la defensa antiaérea derribaron 21 bombarderos enemigos. Formaciones de la Luftwaffe han atacado anoche objetivos del sureste y sur de Inglaterra." (Efe.)

Bombardeo de Nantes. Londres.—Fortalezas volantes del octavo ejército norteamericano, escoltadas por aparatos Thunderbolt, han atacado esta mañana las instalaciones de Nantes y otros lugares del oeste de Francia, según se comunica oficialmente. (Efe.)

Dispersión de aviones aliados. Berlín.—Después de varias semanas sin que los ingleses efectuasen más que algunos vuelos de hostigamiento sobre el territorio del Reich—informa la Agencia DNB—, considerables formaciones intentaron, en las primeras horas de la noche de ayer, el bombardeo de algunas ciudades británicas volaron sobre varios territorios del norte de Alemania y, al parecer, figuraba Berlín entre las ciudades que se proponían atacar. Las formaciones de cazas nocturnos dispersaron a los bombarderos ingleses, los que fueron atacados y perseguidos tenazmente, cuando se encontraban ya sobre el mar.

Los aviadores británicos arrojaron sus bombas sobre los barrios habitados de algunas localidades del noroeste de Alemania. Buena parte de las bombas cayeron en pleno campo. En esta ocasión—añade dicha agencia—, la nueva táctica defensiva, que ha demostrado ya ser muy eficaz ha conseguido notables éxitos. Todas las armas defensivas han colaborado de manera ejemplar y han conseguido derribar un importante número de aviones británicos, especialmente bombarderos de tipo pesado. El resplandor de los aparatos que caían envueltos en llamas era visible en la oscuridad de la noche desde una gran distancia. (Efe.)

Bombas a 70 kilómetros de París. Londres.—Comunicado anglo-norteamericano: "En la jornada del miércoles, aparatos "Marauder" del octavo cuerpo de aviación de los Estados Unidos, atacaron el aeródromo enemigo de Sauvilly Eyreux, a 70 kilómetros al oeste de París, y los aviones británicos "Mitchell" bombardearon el aeródromo de Brest. Los "Spitfire" y otros aparatos aliados escoltaron y protegieron a los bombarderos medios. En el curso de los combates con los cazas enemigos, tres fueron derribados por los "Spitfire" y dos por los "Marauder".

En el curso de ataques rápidos contra Francia, Bélgica y Holanda, aparatos "Thunderbolts" destruyeron dos cazas enemigos. A consecuencia de estas operaciones faltan dos de nuestros cazas." (Efe.)

26 aviones no regresan a Gran Bretaña. Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

El mejor sorteo del año 13 de octubre, Loterí de la Cruz Roja.

La juventud alemana

En las más bellas regiones de Alemania, alejados del ruido y el ajetreo ciudadanos, se encuentran los campamentos en que se hallan instruidos los jóvenes hitlerianos. En la foto un grupo de ellos sale de visitar un palacio próximo a su campamento

(Orbis foto).



El general en jefe de las fuerzas aliadas que combaten en Italia, revistando en África del Norte el Cuerpo auxiliar femenino del Ejército americano

Las nuevas defensas aéreas de Alemania, dispersan una gran formación de bombarderos

EN HANNOVER, OLDEMBURGO Y NANTES CAYERON BOMBAS EN BARRIOS HABITADOS

También hubo ataques aliados en Brest, en las cercanías de París y en las bases e islas griegas

Del comunicado alemán. Fuerzas de protección de la marina de guerra, en un combate librado anoche cerca del Havre contra lanchas rápidas inglesas, han averiado tan gravemente a un barco enemigo, que se puede asegurar su pérdida. También se han observado impactos en otras tres lanchas adversarias.

Formaciones de la aviación británica la noche última algunas localidades de la región noroccidental del Reich. En Hannover y Oldemburgo se señalan pérdidas en la población civil, así como daños de bastante importancia en los barrios habitados y en edificios públicos. Según las informaciones provisionales, recibidas hasta ahora, las fuerzas de

la defensa antiaérea derribaron 21 bombarderos enemigos. Formaciones de la Luftwaffe han atacado anoche objetivos del sureste y sur de Inglaterra." (Efe.)

Bombardeo de Nantes. Londres.—Fortalezas volantes del octavo ejército norteamericano, escoltadas por aparatos Thunderbolt, han atacado esta mañana las instalaciones de Nantes y otros lugares del oeste de Francia, según se comunica oficialmente. (Efe.)

Dispersión de aviones aliados. Berlín.—Después de varias semanas sin que los ingleses efectuasen más que algunos vuelos de hostigamiento sobre el territorio del Reich—informa la Agencia DNB—, considerables formaciones intentaron, en las primeras horas de la noche de ayer, el bombardeo de algunas ciudades británicas volaron sobre varios territorios del norte de Alemania y, al parecer, figuraba Berlín entre las ciudades que se proponían atacar. Las formaciones de cazas nocturnos dispersaron a los bombarderos ingleses, los que fueron atacados y perseguidos tenazmente, cuando se encontraban ya sobre el mar.

Los aviadores británicos arrojaron sus bombas sobre los barrios habitados de algunas localidades del noroeste de Alemania. Buena parte de las bombas cayeron en pleno campo. En esta ocasión—añade dicha agencia—, la nueva táctica defensiva, que ha demostrado ya ser muy eficaz ha conseguido notables éxitos. Todas las armas defensivas han colaborado de manera ejemplar y han conseguido derribar un importante número de aviones británicos, especialmente bombarderos de tipo pesado. El resplandor de los aparatos que caían envueltos en llamas era visible en la oscuridad de la noche desde una gran distancia. (Efe.)

Bombas a 70 kilómetros de París. Londres.—Comunicado anglo-norteamericano: "En la jornada del miércoles, aparatos "Marauder" del octavo cuerpo de aviación de los Estados Unidos, atacaron el aeródromo enemigo de Sauvilly Eyreux, a 70 kilómetros al oeste de París, y los aviones británicos "Mitchell" bombardearon el aeródromo de Brest. Los "Spitfire" y otros aparatos aliados escoltaron y protegieron a los bombarderos medios. En el curso de los combates con los cazas enemigos, tres fueron derribados por los "Spitfire" y dos por los "Marauder".

En el curso de ataques rápidos contra Francia, Bélgica y Holanda, aparatos "Thunderbolts" destruyeron dos cazas enemigos. A consecuencia de estas operaciones faltan dos de nuestros cazas." (Efe.)

26 aviones no regresan a Gran Bretaña. Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

El mejor sorteo del año 13 de octubre, Loterí de la Cruz Roja.

La juventud alemana

En las más bellas regiones de Alemania, alejados del ruido y el ajetreo ciudadanos, se encuentran los campamentos en que se hallan instruidos los jóvenes hitlerianos. En la foto un grupo de ellos sale de visitar un palacio próximo a su campamento

(Orbis foto).

El Alto Comisario de España en Marruecos, se entrevista con el Residente General de la Zona Francesa

Tánger.—El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz y el residente general del Marruecos francés, Gabriel Pauux, se han encontrado hoy en Larache. Tanto en la frontera entre zonas como en Larache, fueron rendidos honores militares por fuerzas de Regulares y una compañía del Tercio.

Acompañaban al Residente francés y Alto Comisario español sus respectivos séquitos militares y civiles. Mantuvieron una cordial entrevista, en la que examinaron con la mayor amplitud de criterio y mutua confianza el conjunto de relaciones entre las dos zonas. (Logos.)



Lanzagranadas alemán en una posición del frente ruso (Orbis-Foto.)

Al oeste de Briansk, los bolcheviques han sido rechazados en un contraataque de las fuerzas de protección alemanas. Un grupo de paracaidistas adversarios que ha aterrizado a retaguardia de nuestras líneas, ha sido cercado y diezmado. Nuestras fuerzas han podido cubrir dos brechas y avanzar hasta la línea principal sin entrar en contacto con el adversario.

Al sureste de Smolensko, los bolcheviques han proseguido sus tentativas de penetración, a pesar de sus fuertes pérdidas. Fueron rechazados. Prosiguen intensamente los combates a ambos lados de la gran carretera de Smolensko a Moscú.

Los efectivos soviéticos han sido contenidos, en tanto que nuevas posiciones eran ocupadas por nuestras fuerzas. Estos movimientos se han realizado ordenadamente.

Después de encarnizada lucha y de combates en las calles, Demidof ha sido abandonado y rechazado el ataque soviético contra Viteosk. La operación se ha realizado con pleno éxito, destruyendo de destruir todas las instalaciones de importancia.

En el sector septentrional no ha habido operaciones de importancia. Se han registrado choques con grupos de reconocimiento soviéticos, ante el cerco de San Petersburg. Nuestra artillería ha destruido varias empresas industriales, entre ellas una gran fábrica de electricidad, y ha atacado el tráfico ferroviario nocturno a retaguardia del frente enemigo. Pudo observarse la eficacia de esta acción. (Efe.)

Desgaste soviético. Berlín.—Los principales centros de actividad en la batalla alemana de desgaste en el Este

Laurence Steinhardt, en Washington

Washington.—Ha llegado a esta capital el embajador de los Estados Unidos en Turquía, Laurence Steinhardt. (Efe.)

COMBINACION diplomática argentina

Buenos Aires.—Un decreto del Gobierno reorganizando los servicios diplomáticos ha dejado en situación de disponibles a los embajadores de la Argentina en Vichy, Ricardo Olivera; al del Vaticano, José Mandel Lobet, y al de Méjico, Alberto Candotti. Olivera ha sido retirado y Lobet y Candotti quedan a disposición del Ministerio de Negocios Extranjeros. (Efe.)

La lucha en Córcega. Londres.—La Radio de las naciones unidas de Argel declara que las tropas alemanas evacuadas de Cerdeña y la guarnición alemana resisten en Córcega a los destacamentos franceses y norteamericanos desembarcados, que avanzan en dirección a la extremidad noreste de la isla. La Radio añade que los alemanes son continuamente hostigados. (Efe.)

Aumenta la presión francesa en la isla corsa. Cuartel General aliado del África del Norte.—Comunicado francés:

En el día de ayer, nuestros destacamentos ligeros aumentaron

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación provincial

Bajo la presidencia del camarada Ruiz García y con asistencia de los vocales, camaradas Cande Martín, Ruiz Ballota, León y Muñoz y Encinas Martín, celebró ayer sesión la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se conoció, entre otros, de los siguientes asuntos: Beneficencia

Expedientes de ingreso en la Casa de Huérfanos y Desamparados. Se concede el ingreso.

Instancias promovidas por Vicente Ríos Ledesma, vecino de Bañobárez, y por Gregorio García Herrero, de Peñaranda de Bracamonte, solicitando pensión de lactancia para uno de sus dos hijos gemelos. Se concede.

Caminos vecinales Oficio del jefe de la División de la Red Nacional de los Ferrocarriles de España, relacionado con la petición formulada por esta Diputación para la compra de cuatro carriles para un paso provisional sobre el río Guareña. Enterada.

Informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en el oficio del alcalde del Ayuntamiento de Palacios de Salvatierra relacionado con el paso de las obras del camino vecinal número 5-104. Aprobado el informe.

Hospital provincial Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y clínicas correspondientes de varios enfermos de la provincia. Se concede el ingreso.

Instancia promovida por la señora Manuela Bárbara Perales, solicitando autorización para practicar en la clínica de Cirugía d- Hospital provincial. Se concede.

Intervención Informe de Intervención en varias cuentas y facturas Aprobadas.

Manicomio provincial Oficio del director médico del Manicomio provincial, relacionado con el ingreso en el Establecimiento de María Iglesias Gómez, de once años de edad, natural de Promejingo. Se acuerda de conformidad con lo que se propone.

Oficio de ideas, participando haber causado baja en el Establecimiento varios enfermos. Enterada.

Otros asuntos Se dió cuenta de que en el "Boletín Oficial" de 20 del corriente mes se publica la tabla de valores remitida por la Dirección General de Propiedades y Contribución Territorial para la inspección del Tributo en los municipios sometidos al régimen

de amillaramiento o Registro fiscal a fin de oír reclamaciones durante el plazo de un mes. Enterada.

Oficio del alcalde - presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, dando las gracias a esta Diputación por la representación de la misma, que asistió a las brillantes fiestas del Milenario de Castilla. Enterada.

Se aprobó el informe emitido por el ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en 1.ª instancia promovida por el alcalde del Ayuntamiento de Gallegos de Argañán, relacionada con el camino vecinal número 5-02.

Por último, se acordó informar favorablemente la desagraviación solicitada por los Ayuntamientos de Santa María de Sando, Villadardo y Sando.

Conservatorio Regional de Música

CURSO 1942-1943 Convocatoria de exámenes para septiembre Ingreso el 27, a las once. Solfeo (1.º), el 27, a las dieciséis.

Solfeo (2.º), el 28, a las diez. Solfeo (3.º), el 28, a las dieciséis. Piano (1.º), el 29, a las diez. Piano (2.º), el 29, a las doce. Piano (3.º), el 29, a las dieciséis.

Piano (4.º), el 29, a las diecisiete. Piano (5.º), 29 a las dieciocho. Violín (1.º al 5.º), el 29, a las diecinueve.

Armonía (1.º), el 30, a las diez. Estética, el 30, a las once. Historia de la Música, el 30, a las doce.

Salamanca, 22 de septiembre de 1943.—El secretario.

Lea usted EL ADELANTO

COOPERATIVA SALMANTINA DE GANADEROS

AVISO IMPORTANTE Se pone en conocimiento de los señores ganaderos de BERRONCAL DE HUEBRA y agregados TEJEDA Y SEGOYUELA, LA RINCONADA, NARRROS DE MATALAYEGUA, LA SIERPE, CANTARACILLO, MANCERA DE ABAJO Y PEÑARANDA DE BRACAMONTE que entregaron reses vacunas para cubrir derrama en las concentraciones de los días 12 de agosto último en Tamese y 3 de los corrientes en Peñaranda de Bracamonte, por mediación de la Cooperativa, que pueden hacer efectivo el importe de sus ganados, los correspondientes a los CINCO primeros pueblos, en las oficinas de esta Cooperativa en Salamanca (Plaza del Mercado, número 2), a partir del día de hoy, y los correspondientes a los TRES últimos, en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Peñaranda de Bracamonte, a partir del sábado día 25 de los corrientes.—EL PRESIDENTE DE LA JUNTA.

Publicidad R. E. L.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

RECTORADO La Dirección General de Enseñanza Media, en telegrama de ayer, comunica a este Rectorado la siguiente Orden:

"De conformidad apartado a), artículo 18 Ley Ordenación Universitaria, procede admitir matrícula Examen Estado a todos aquellos aspirantes que cumplan dieciséis años dentro del presente año y tengan aprobados todos los cursos que comprende el vigente Bachillerato."

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 23 de septiembre de 1943.—El rector, Esteban Madruga.

SECRETARIA GENERAL En telegrama de la Dirección General, comunica a este Rectorado lo siguiente:

"Ruego que comuniquen si alguno de los señores Buzón, perteneciente, este Distrito Universitario, fué autorizado por el Ministerio para formalizar matrícula Examen Estado Bachillerato esta Universidad."

Lo que se hace público para conocimiento del interesado. Salamanca, 23 de septiembre de 1943.—El secretario general.

DELITO DE ESTAFAS

En fechas no precisadas de la primera quincena de agosto de 1942, el procesado Angel García Cuadrado, condenado antes tres veces por estafas, dedicado a la comisión de hechos delictivos con fraude y engaño, al que se le siguen otros procedimientos en Audiencias y Juzgados y sujeto peligrosísimo por las actividades que desarrolla en cuanto lugares se presenta, visitó a la Superiora de las Hermanas de los Pobres de Béjar, y diciéndola que era amigo íntimo del gobernador y que tenía mucha influencia en Abastos, para sin ostentar documento ni insignias, la prometa que si le entregaba 345 pesetas remitiría bastantes víveres y comestibles por el importe de dicha suma, que una vez obtenida, se apropió de ella sin lograr su devolución ni el cumplimiento de las vanas promesas que hizo para obtenerlas.

Por el referido hecho, el teniente fiscal, señor Del Campo, acusó a dicho procesado como autor de un delito de estafa, solicitando se le impusiera la pena de tres meses de arresto mayor, accesorios y costas, debiendo abonar la perjudicada la suma de 329 pesetas.

También solicitó el representante de la ley que, en atención a todos los antecedentes que obran en el sumario, debe serle aplicado a dicho procesado por su peligrosidad lo dispuesto en la vigente ley de vagos y maleantes.

La defensa, conforme con la petición del Ministerio público por lo que se refiere a la pena solicitada en cuanto al delito de estafa, solicitó que no se hiciera aplicación de la ley de vagos y maleantes.

HURTO DE OVEJAS El 9 de marzo de 1943, el procesado Francisco Cabo Miguel se presentó en la plaza del ganado lanar del pueblo de Morfingo, apoderándose con ánimo de lucro y sin la voluntad de sus dueños, de tres ovejas, que fueron tasadas en 115, 120 y 130 pesetas, propiedad de Fidel Bellido, Faustino Martín y Manuel Palomero, de las que fueron recuperadas carnes y las pieles.

Acusó el teniente fiscal, señor Del Campo, a dicho procesado, como autor de un delito de hurto, y solicitó se le impusiera la pena de tres meses de arresto mayor, accesorios y costas, debiendo abonar a los perjudicados, a Fidel, 82 pesetas; a Faustino, 82, y a Manuel Palomero, 112.

Reconoció el procesado que, en efecto, había cometido el delito que se le imputaba, y se comprometió a la pena solicitada por el señor fiscal, quedando, por tanto, el juicio terminado sin más trámite para que el Tribunal dicte sentencia condenatoria.

EL LICDO. SALVADERA

Vida religiosa

SANTA IGLESIA BASILICA CATEDRAL Sabatina mensual que la hermandad y mayordomos ofrecen a María Santísima en su Soledad, el último sábado de cada mes.

Mes de septiembre, el sábado, día 25, por la mañana, a las ocho, misa de Comunión para hermanas y fieles.

Por la tarde, a las ocho y media, Santo Rosario, Ejercicio del mes, plática por el señor director y Salve popular.

La directiva y hermanos mayordomos, invitan a todos los fieles, y en especial a las Asociaciones Marianas y de Acción Católica, asistan a esta Sabatina mensual.

IGLESIA DE SAN ESTEBAN (PADRES DOMINICOS) Hoy, 24, da comienzo la solemne novena que los Padres Dominicos acostumbran hacer en honor de Nuestra Señora del Rosario, como preparación a su fiesta.

Por la mañana, a las ocho y media, misa cantada.

Por la tarde, a las ocho, Exposición de S. D. M., rosario, novena sermón, por el reverendo Padre Fray Jesús Plá Castellano, O. P. Bendición con el Santísimo y Salve popular.

El día en la Audiencia

En el pasado sorteo de la lotería celebrado el día 22, ha tenido la suerte nuestra capital de verse agraciada con una pequeña parte del premio mayor, en el número 1.625.

Don Antonio Sánchez y Sánchez de treinta y cinco años, casado, y que presta sus servicios como chófer con el arquitecto don Jenaro de No, se desplazó a Madrid para asuntos particulares, y al pasar por la calle de Hortaleza, tuvo el buen acierto de entrar en la Administración de Loterías número 15 y adquirir cuatro décimos para el sorteo que había de celebrarse próximamente. Una vez ya en Salamanca y el mismo día que se celebrara el sorteo, entró en el comercio de ultramarinos propiedad de don Fausto Oria y regaló los décimos del número agraciado, repartidos entre don Juan Marcos, empleado de la casa; el simpático y conocido joven don Manuel Vázquez de Parga y Marina Mosquete Martín, también empleado del comercio citado, quedándose él con el otro décimo.

Los favorecidos con la veleidosa fortuna lo han sido con la bonita cantidad de veinte mil pesetas cada uno.

Como es natural, todos ellos están muy contentos y haciendo cábalas para distribuir la cantidad que les corresponde.

Les damos nuestra enhorabuena, deseándoles igual suerte para otros sorteos.

BAZAR LASO CUADROS

Obra Sindical Educación y Descanso CLASES DE MUSICA Deseosa esta Obra Sindical de facilitar la educación musical a cuantos productores lo deseen, esta provincial, a partir del día 1.º del próximo mes de octubre, pone en funcionamiento las clases de solfeo y música elemental.

A la primera pueden asistir, previa la correspondiente matrícula, todos los cuantos productores afiliados a Educación y Descanso lo deseen, abonando solamente la cuota mensual de 3 pesetas.

A la de música instrumental, en sus clases, instrumentos de banda o de rondalla, puede asistir igualmente cuantos afiliados lo deseen.

Para la sección de banda, la Obra proporciona los instrumentos, y si alguno lo desea para su propiedad, se le gestiona a bajo precio y con grandes facilidades de pago.

Estas clases son gratuitas. La matrícula para todas las clases se halla abierta a partir de hoy hasta el próximo día 30, en la Jefatura de la Obra, Zamora, 24, durante las horas de oficina.—El jefe provincial de la Obra, Angel Bermejo Marcos.

EGIDO ANDUJAR

Agustín Rodríguez PARTOS - MEDICO Especialista en Cirugía Obstetra ANTONIO ESPINOSA, NUMERO 18 R. E. I.

MAS FUERTE QUE EL AMOR

Publicidad AVIL

Anuncios por palabras

SALMANTINOS CON SUERTE

Una vez más los laboriosos habitantes de este bello, pueblecito serrano han interrumpido sus quehaceres cotidianos para entregarse con devoción y sana alegría a las fiestas que todos los años dedican al Santo Cristo de la Agonía y a la Virgen del Triunfo, imágenes que son objeto de singular veneración.

A pesar del mal tiempo reinante, se han celebrado, con el esplendor y brillantez de años anteriores, siendo grande la afluencia de forasteros de los pueblos comarcanos y otros venidos de lugares más apartados.

La parte musical estuvo a cargo de una selecta banda de música, que con sus danzas, pasacalles y bonitos bailes no sólo hizo las delicias de todos, sino que contribuyó a dar mayor animación a las fiestas.

El día 13 por la tarde, el rapave de campanas y disparo de cohetes anunció al comienzo de aquéllas. En los pechos de estos serranos bullen la alegría y la emoción, porque la imagen veneranda del Cristo bendito, como devotamente le llamamos aquí, con la majestad de su talla magníficamente lograda, va a recorrer nuestras calles hasta llegar a la iglesia mayor, recogiendo a su paso en la ciudad de reverendo Padre Calama. Ambos días cubrió la sagrada catedral el ciudadano Padre Calama, del Corazón de María, quien con palabra elocuente y en párrafos magistrales expuso a sendos sermones las excelencias de la Cruz y cómo es ella centro de toda verdad y del Triunfo de la Madre al aduñarse el Hijo por intermedio de Ella del corazón del hombre.

En ambas ocasiones supo el orador apoderarse del corazón y de la voluntad de todos los oyentes.

Al finalizar cada uno de estos actos se organizó una solemne procesión con las imágenes respectivas, que a su llegada a la plaza del pueblo se detiene para celebrar allí el hábito serafico. Este año el intrépido valiente capitán don Juan Villalón García, en bellas poesías, hizo ante las imágenes la ofrenda de sus más puros sentimientos filiales. El señor Villalón recibió muchas felicitaciones.

Al reseñar estos actos felicitamos desde estas columnas a los mayordomos respectivos don Salvador Villalón Núñez y don Mercedes López, a quienes este año ha correspondido tan honroso servicio y que en todo momento supieron hacerse dignos de él.

Por su parte, el elemento joven no perdió ocasión de divertirse y rendir culto a Terpsícore, organizándose tardes y noches concurrenciosos bailes, en los que triunfó el buen humor y la más franca y alegre camaradería.

Que el Santo Cristo de la Agonía y su excelsa Madre la Virgen del Triunfo sigan dispensando a su pueblo su divina protección, que él, a su vez, prometa perseverar en la que ya fué gran devoción de sus mayores.

DE SOCIEDAD Marchó la colonia veraniega, deseando que su estancia entre nosotros les haya sido grata.

Salieron para Burgos don José Mateos y don Vicente Hernández López. Se encuentra en ésta pasando una temporada don Juan Villalón García y señora.

M. H. Y GONZALEZ APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS RAYOS X. Radiografías en general. Aparatos de Rayos X portátiles. PLAZA GABRIEL Y GALAN, NUMERO 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2027 R. E. I.

M. MARTINEZ TRASPASAMOS BAR con buena vivienda, muy céntrica, en 20.000 pesetas. OIRO principal con muy poca renta, 14.000. TABERNA, sitio superior, mucha venta, 11.000. Informes, GONZALEZ Y LOZANO, San Justo, 38. (R. E. I.) 1-1

TRASPASAMOS PESCADERIA Y FRUTERIA con espacio local y mucha venta, en 8.000 pesetas. Informes, GONZALEZ Y LOZANO, San Justo, 38. (R. E. I.) 1-1

TRASPASAMOS FRUTERIAS en calles principales, en 12.000, 8.000, 6.000, 5.000, 4.000, 3.000 y 2.000 pesetas. Informes, GONZALEZ Y LOZANO, San Justo, 38. (R. E. I.) 1-1

NECESITA USTED UN BUEN NEGOCIO? Visite a GONZALEZ Y LOZANO y se lo proporcionará rápidamente. San Justo, 38. (R. E. I.) 1-1

De Casas del Conde

Una vez más los laboriosos habitantes de este bello, pueblecito serrano han interrumpido sus quehaceres cotidianos para entregarse con devoción y sana alegría a las fiestas que todos los años dedican al Santo Cristo de la Agonía y a la Virgen del Triunfo, imágenes que son objeto de singular veneración.

A pesar del mal tiempo reinante, se han celebrado, con el esplendor y brillantez de años anteriores, siendo grande la afluencia de forasteros de los pueblos comarcanos y otros venidos de lugares más apartados.

La parte musical estuvo a cargo de una selecta banda de música, que con sus danzas, pasacalles y bonitos bailes no sólo hizo las delicias de todos, sino que contribuyó a dar mayor animación a las fiestas.

El día 13 por la tarde, el rapave de campanas y disparo de cohetes anunció al comienzo de aquéllas. En los pechos de estos serranos bullen la alegría y la emoción, porque la imagen veneranda del Cristo bendito, como devotamente le llamamos aquí, con la majestad de su talla magníficamente lograda, va a recorrer nuestras calles hasta llegar a la iglesia mayor, recogiendo a su paso en la ciudad de reverendo Padre Calama. Ambos días cubrió la sagrada catedral el ciudadano Padre Calama, del Corazón de María, quien con palabra elocuente y en párrafos magistrales expuso a sendos sermones las excelencias de la Cruz y cómo es ella centro de toda verdad y del Triunfo de la Madre al aduñarse el Hijo por intermedio de Ella del corazón del hombre.

En ambas ocasiones supo el orador apoderarse del corazón y de la voluntad de todos los oyentes.

Al finalizar cada uno de estos actos se organizó una solemne procesión con las imágenes respectivas, que a su llegada a la plaza del pueblo se detiene para celebrar allí el hábito serafico. Este año el intrépido valiente capitán don Juan Villalón García, en bellas poesías, hizo ante las imágenes la ofrenda de sus más puros sentimientos filiales. El señor Villalón recibió muchas felicitaciones.

Al reseñar estos actos felicitamos desde estas columnas a los mayordomos respectivos don Salvador Villalón Núñez y don Mercedes López, a quienes este año ha correspondido tan honroso servicio y que en todo momento supieron hacerse dignos de él.

Por su parte, el elemento joven no perdió ocasión de divertirse y rendir culto a Terpsícore, organizándose tardes y noches concurrenciosos bailes, en los que triunfó el buen humor y la más franca y alegre camaradería.

Que el Santo Cristo de la Agonía y su excelsa Madre la Virgen del Triunfo sigan dispensando a su pueblo su divina protección, que él, a su vez, prometa perseverar en la que ya fué gran devoción de sus mayores.

DE SOCIEDAD Marchó la colonia veraniega, deseando que su estancia entre nosotros les haya sido grata.

Salieron para Burgos don José Mateos y don Vicente Hernández López. Se encuentra en ésta pasando una temporada don Juan Villalón García y señora.

M. H. Y GONZALEZ APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS RAYOS X. Radiografías en general. Aparatos de Rayos X portátiles. PLAZA GABRIEL Y GALAN, NUMERO 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2027 R. E. I.

M. MARTINEZ TRASPASAMOS BAR con buena vivienda, muy céntrica, en 20.000 pesetas. OIRO principal con muy poca renta, 14.000. TABERNA, sitio superior, mucha venta, 11.000. Informes, GONZALEZ Y LOZANO, San Justo, 38. (R. E. I.) 1-1

TRASPASAMOS PESCADERIA Y FRUTERIA con espacio local y mucha venta, en 8.000 pesetas. Informes, GONZALEZ Y LOZANO, San Justo, 38. (R. E. I.) 1-1

TRASPASAMOS FRUTERIAS en calles principales, en 12.000, 8.000, 6.000, 5.000, 4.000, 3.000 y 2.000 pesetas. Informes, GONZALEZ Y LOZANO, San Justo, 38. (R. E. I.) 1-1

NECESITA USTED UN BUEN NEGOCIO? Visite a GONZALEZ Y LOZANO y se lo proporcionará rápidamente. San Justo, 38. (R. E. I.) 1-1

De Aldearredrigo

A las once de la mañana, el día 16 del corriente mes, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel de Aldearredrigo, acompañados de sus familiares y demás invitados, santificaron sus amores el distinguido joven don Antonio Martín Romero, natural de Arco (El), y por parte de la novia, Federico Herrero e Isidro López.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

En el baile tenido a tal efecto tuvimos ocasión de saludar a las bellas señoritas Juana, Comercia, Araceli, Aurora, Embría, Bernardina y Segundita.

Los nuevos esposos partieron en viaje de novios. Nuestro enhorabuena más cumplida a ellos y sus familias.

De San Pedro de Rozados

El pasado domingo se celebró en el pueblo de San Pedro de Rozados, de esta provincia, con motivo de las fiestas del mismo, una capaca, que estuvo animadísima. La tarde, con su hermosa lluvia para estas clases de fiestas, contribuyó a que resultase lucidísima. Habiéndose salido novillos del ganadero don Amador Rodríguez.

La lidia de los novillos estuvo a cargo de los diestros Gitanillo de Salamanca y Patricio Sánchez.

El último de los novillos, que fué el único de muerte, permitió a Gitanillo de Salamanca lucirse y que los asistentes gozaran de la gama de toros preciosos que el diestro supo, durante la lidia del novillo, sobrealimentar con patas de todas las marcas, naturales, manilinas, manolinas, etc., que en más

RECUERDE...

Alida Valli y Amadeo Mazzari - Véalos en MAS ALLA DEL AMOR HOY EN TEATRO EDUCACION Y DESCANSO ESTRENO

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, en el día de ayer, los heridos siguientes: Angel Gutiérrez, de herida contusa en la muñeca izquierda; Aurora Iglesias, de herida contusa en el antebrazo izquierdo, y Julia Arévalo, de herida contusa en la región suprapúbica derecha.

Adoración Nocturna

El turno XII, que tiene por titular a San Pablo Apóstol, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Matías Blanco Cabañero.

La Vigilia dará comienzo a las once de la noche. Los adoradores deberán asistir a las diez y media, como de costumbre, para la celebración de la correspondiente junta de turno.

De Plasencia

El pasado domingo se celebró, en el campo de San Calisto, un entretenido y amistoso partido de fútbol entre los equipos de Educación y Descanso de Talavera de la Reina y la Agrupación Deportiva Constancia, titular de Plasencia, venciendo el once local por cinco tantos a cero.

El primer tiempo fué un poco abierto, a pesar de que el marcador no sufrió alteración alguna. En la segunda parte varió el panorama casi por completo, en especial por parte del equipo plasencino, que con gran entusiasmo saltó de nuevo al terreno de juego, dándose cuenta, al mismo tiempo, que la afición esperaba algo más de sus paisanos, ya que precisamente alineaba el equipo que actuará en la vana competencia de primera categoría regional, y, efectivamente, buena impresión causó el reorganizado once local, destacando la labor de la línea del medio, especialmente el medio más derecho, Blanco. La defensa catalana cumplió perfectamente, y en el portero no se pudo apreciar, dada su escasa y fácil intervención. De la línea de ataque, mejor el ala izquierda que el derecho, destacando Gorichi y el centro delantero, aunque con poca suerte en el remate.

Del once talaverano merecen mención el trío defensivo y el medio y extremo derechos.

Los tiempos fueron marcados por Blanco, especialmente al medio más derecho. Quedada marca el segundo, pero consigue el tercero de cabeza, referente, en una bonita intencionalidad, el cuarto, y Lucas, de penalty, consigue el último goal de la tarde. El equipo plasencino alineó de la siguiente forma: Quini; Lucas, Timón; Blanco, Pérez; Mesa; Infante; Quesada, Pardo, Gorichi y Castaño.

Arbitró, con acierto, el colegiado de la Federación del Sur señor García Matos.

Cupón pro ciegos.

Lista de los números premiados del Cupón pro ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de septiembre de 1943:

Premio de 25 pesetas, el 319. Premiado con 2,50, todos los terminados en 19.

Dr. Moraza

GATOPRATICO DE CIRUGIA Consulta de una a tres. Pablo Martín, 9. (Al lado del Saneamiento Población) R. E. I.

IBARBEROS! La mejor crema para afeitar, "NEUTRA". No irrita la piel y es la más económica. 5,50 kilo. Venta: DROGUERIA RAMIREZ R. E. I.

A TODOS los que se quejan de comprar cegros, recomendamos viviendas CALZADOS MICO, Corrallo, 11.

PERDIDA de una vaca negra, lomo dorado, hierro A en el ano derecho, oreja derecha hendida. Gratificar al que de noticias, en Navales, Esteban González García. 2-2

PERRA CAZA, raza Setter-Labrador, blanca, con lunares negros, se extravió el día 12. Gratificar persona indolente paradero al señor Urribarri, en Millanillas Nacionales, 16, duplicado. 2-2

EXTRAVIADO CINCO VACAS bravas y una, hierro forma herradura; las reses, tantas, hierro diferentes; tres cabezas y dos negros. Su dueño, Jenaro Morales, en Cañal (Zamora), gratificará. 5-2

EXTRAVIADO un eral, pelo negro, novillo, verificado, picado, orellanas, bombas, cogido, herida y otra desahogada; una cría mixta, tarda en salir; un eral, pelo negro, oreja hendida. Gratificar indicación paradero, Luciano Péix, en Negrilla. 3-2

ENRIQUE SALA Médico-Director por oposición del Sanatorio de Llano Alto Médico Interno por oposición de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Madrid. Pinar y Corazón.—Medicina General.—RAYOS X Puerta de Avila, 16. BEJAR.

Peluqueros de Señoras Una permanente al aceite con "RIZACHEIT MARGAR". Frasco, 7,50 pesetas. Líquido para permanentes extrafuerte garantizado. "LIQUIDO TERMORRIZ". Frasco, 6,50 pesetas. SAQUITOS para permanentes garantizados por seis meses. "SAQUITOS TERMORRIZ" Caja de 100 saquitos, 18,00 pesetas. de 50 " 9,00 de 25 " 4,50 Agente de ventas: DON MANUEL ALONSO TELEFONO 1183

Cooperativa La Hortelana Salmantina AVISO IMPORTANTE Teniendo ofrecido sulfato de amoníaco de la Obra Sindical de Cooperación, se lo comunicamos a nuestros cooperativistas para que expresen sus necesidades de este abono, prestando declaración de las patatas que calculen vayan a poner a nuestra disposición durante los meses de octubre y siguientes, con la posible justeza, puesto que la cantidad que se nos entregue servirá de base para el reparto del amoníaco. A partir de 1.º de octubre se ruega nos envíen urgentemente los datos que precisamos, a cuyo efecto pueden disponer de los impresos necesarios en nuestra oficina de Salamanca, calle Zamora, número 23, y en nuestros almacenes de Alba de Tormes, Babiafuente, Cantalpino, Ciudad Rodrigo, Gomocello, Pedrosa de la Armuña y Sancti-Spiritus.—El jefe de la Junta rectora, José González.

"¡Mi Marido No Podía Creer lo que Veían sus Ojos!" Dice que parezco 10 años más joven

Información Municipal Para asuntos que les interesan, se personarán en el Negociado de Quintas de esta Corporación Municipal, los individuos que a continuación se relacionan: Don Ricardo Morante Martín, hijo de Justo y de Eleuteria, y doña María Esteban Rodrigo. Salamanca a 23 de septiembre de 1943.—El alcalde, Antonio G. Peñaola.

Junta Local de Fomento Pecuario de Valdecarros El día 26 del actual, a las doce horas, se celebrará la subasta de la temporada de otoño en el local del Ayuntamiento para 300 cabezas lanaras, según pliego de condiciones que está de manifiesto en los Juntas Provincial y Local. El importe de este anuelas será de cuenta del adjudicatario.—El presidente, M. Miguel.

Yo no he venido a traer la paz

La grandiosa obra de PEMAN la presenta al público salmantino la Compañía de LINA SANTAMARIA - JUAN BERINGOLA MAÑANA, en LICEO No lo olvide; MAÑANA

Publicidad AVIL

DEPORTES

TEMAS DEL MOMENTO EL ARBITRO

Vamos hoy a tratar, ya en visperas del comienzo del campeonato de Liga, de uno de los elementos indispensables en la competición: el árbitro; figura alrededor de la cual se polarizan todas las pasiones, todas las injusticias y todos los errores que cometemos los espectadores de fútbol.

Intentamos con este trabajo rodear del necesario prestigio al juez de la contienda. Y para ello nada mejor que esbozar su historia, organización y requisitos exigidos para poder vestir esta chaquetilla con blanca trenca, símbolo de suprema autoridad en el campo de fútbol.

Desde que éste existe, claro es, aparece el árbitro, pero en España hasta 1923 no tiene lugar su colegiación forzosa, sometidos a una disciplina y a unas normas.

El desarrollo de la función arbitral va unido al del fútbol y así hay en la actualidad cuatrocientos colegiados, mas los árbitros comarcales, en número de ciento cincuenta y los auxiliares o jueces de línea, cuyo número es imposible determinar.

Es curioso hacer conocer las condiciones que se necesitan para ser árbitro. En primer lugar, una talla superior a 1,65 metros; luego un detenidísimo reconocimiento médico; un examen de cultura general y unas pruebas de cultura física, debiendo hacer los cien metros en quince segundos y los cinco mil en siete minutos y medio; más tarde, un examen teórico del Reglamento de fútbol y finalmente ejercicios prácticos del mismo.

Y una vez en poder del título, siempre vigilados; cada árbitro tiene su ficha; en ella se van reflejando los informes que los delegados y los mismos clubs van remitiendo acerca de sus actuaciones, buscando con ella la garantía para los equipos en línea y para los espectadores, de que el "hombre de la trenca" podrá equivocarse, como cualquier mortal, pero no podrá desviarse, sin la correspondiente sanción, de su altísima función y de la confianza que en su saber y en su imparcialidad depositan los jugadores y esas masas de público que desde el domingo, llenarán todos los campos de juego de España, con el comienzo de la Liga, este año, en sus tres Divisiones.

CARAS NUEVAS

LA SOLERA DE MUGICA

Las islas Canarias, en otro tiempo, llamadas afortunadas, dan en los tiempos modernos un típico producto: auténticos y ex-



quisitos jugadores de fútbol; entendiéndolo a la exquisitez en el perfecto toque de balón y en el estilo elegante, aunque frío, del modo de jugar al fútbol.

Si un jugador canario tiene, además, la posibilidad de pasar alguna temporada enrolado en las filas de un equipo andaluz, parece que se afinan aún más las especiales condiciones de su juego. Tal sucedió con José García Múgica, nacido en Canarias el día 15 de octubre de 1914, y que tras permanecer las temporadas 1940-41 y 1941-42 al Hércules de Alicante, figura con una triunfal campaña en el Granada en la temporada última, para pasar al puesto de medio derecha de la U. D. Salamánca.

Panorama deportivo local

ANTE LA VISITA DEL C. D. ALCALA. — EL ENTRENAMIENTO DE AYER. — SALINAS LESIONADO. — MAS "TOCADOS" EN LA UNION DEPORTIVA SALAMANCA

Ayer celebraron un entrenamiento a fondo los jugadores disponibles de la U. D. Salamánca, que se preparan bajo la dirección de Paco González, y bien concienzudamente por cierto, a afrontar el primer partido de Liga que se jugará el domingo en El Calvario contra el C. D. Alcalá.

Una nota sensible tuvo el entrenamiento, y fué que Salinas resultó lesionado en el codo donde se le formó una pequeña bolsa de sangre, que hizo precisa la intervención facultativa.

No es sólo el notable guardameta quien necesita de los cuidados médicos. Hay una lista bastante nutrida: Navarro, el defensor; Agustín y Parraga, en los medios; El mismo Nano, que después del partido del domingo ha sido preciso darle algo de corrientes... con lo mucho que corre.

En fin, todo, al parecer, de poca importancia, que se resolverá para el próximo domingo a satisfacción de todos, para que la Unión pueda presentar el mejor equipo con que hacer la más afortunada presentación, ahora de verdad, en el Torneo de Liga.

Delegación Comarcal de Fútbol

Se presentará hoy, sin falta, en esta Delegación, un delegado de los clubs Escolar, Iberia y Los Charros, para un asunto de urgencia.

Salamánca 24 de septiembre de 1943.—El Presidente.

Cooperativa Salmantina de Ganaderos

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos de NARROS DE MATA, LAYEGUA, YEGUILLAS y LIEN-YEGUILLAS, que entragaron reses vacunas para cubrir derrama en la concentración del día 14 de agosto en Villar de los Alamos por mediación de la Cooperativa, que pueden hacer efectivo el importe de sus ganados en las oficinas de esta Entidad (Plaza del Mercado, número 2), a partir del sábado, día 23 del actual.—EL PRESIDENTE DE LA JUNTA, Publicidad R. E. I.

Club Fluvial de Deportes

Con el fin de proveer a todos los socios de este Club, de su correspondiente tarjeta de identidad mucho les estimaremos que nos envíen una fotografía de tamaño carnet.

Nuevamente recordamos, que la condición de socios fundadores la obtendrán solamente los que se den de alta durante el presente mes de septiembre.

La secretaría del Club se halla instalada de manera provisional, en Rúa Mayor, 13, Librería Núñez.—La Junta directiva.

AVISO A LOS CONCURSANTES

Terminada en este número la publicación de todas las fotografías de los nuevos jugadores fichados por la U. D. Salamánca, durante todo el día de hoy y el de mañana, hasta las doce de la noche, bien depositándolo en el buzón de este diario, situado en Rúa Mayor, o en nuestra Redacción, podrán ser depositadas las hojas de papel, con las fotografías, recortada y pegada en el mismo, y con los nombres de las "Caras nuevas", para optar al premio de dos asientos de tribuna para el partido C. D. Alcalá-U. D. Salamánca, que se sorteará en nuestra Redacción, el domingo, a las tres y media, de la tarde.

Regatas

A las doce del día terminó el plazo de inscripción para tomar parte en las regatas de trameiras finales del Campeonato del Cantábrico. A dicha hora únicamente, habian dado sus nombres Pedro, Orlo, Santurce y Fuenterrabía.

En Portugalete se encuentran sometidos a entrenamiento los remeros de Pedreña, Fuenterrabía, Orlo y Santurce, que constantemente navegan por la desembocadura del río Nervión.

La regata se desarrollará sobre una distancia de tres millas, con tres diabogas, dos en las baletas de la dársena, en Sestao, y otra en la bahía, a la altura de la torre de señales.

La situación de los participantes en anteriores pruebas es la siguiente:

Orlo, 1 h. 25 m. 36 s. y 3-3.
Pedreña, 1-26-28-2/5.
Santurce, 1-28-41-1/3.
E. y Descasno, 1-29-27-3/5.
Loyola, 1-29-35-2/5.

Regatas

El ex campeón de España de ajedrez, doctor Rey Ardid, ha comunicado a la Federación Española de Ajedrez, que no podrá participar en el primer curso internacional por haberse retirado temporalmente de la práctica de dicho deporte.

Regatas

El ex campeón de España de ajedrez, doctor Rey Ardid, ha comunicado a la Federación Española de Ajedrez, que no podrá participar en el primer curso internacional por haberse retirado temporalmente de la práctica de dicho deporte.

Regatas

El ex campeón de España de ajedrez, doctor Rey Ardid, ha comunicado a la Federación Española de Ajedrez, que no podrá participar en el primer curso internacional por haberse retirado temporalmente de la práctica de dicho deporte.

Regatas

El ex campeón de España de ajedrez, doctor Rey Ardid, ha comunicado a la Federación Española de Ajedrez, que no podrá participar en el primer curso internacional por haberse retirado temporalmente de la práctica de dicho deporte.

Regatas

El ex campeón de España de ajedrez, doctor Rey Ardid, ha comunicado a la Federación Española de Ajedrez, que no podrá participar en el primer curso internacional por haberse retirado temporalmente de la práctica de dicho deporte.

Notas de Sociedad

VIAJES

Ha salido: Para Valladolid, don Eleuterio Gómez Gil.

Para Baños de Montemayor, doña María Lerchundi, viuda de don Andrés Pérez-Cardenal y su hermana Clotilde.

—Han llegado: De San Sebastián, don Jesús Cañizal y familia.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, al que se impondrá el nombre de Pedro, la esposa de nuestro particular amigo don Pedro Merino Briz, empleado de la RENFE.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

FALLECIMIENTOS

A los treinta y cuatro años de edad ha dejado de existir en Salamánca, después de recibir los Santos Sacramentos, el apreciado señor don Francisco Lucas Pérez, maestro hojalatero de la Escuela Elemental de Trabajo, estimadísimo en un círculo de sinceras amistades bien ganadas, por su afable carácter y su sencilla bondad que le hizo acreedor a toda distinción entre cuantos le conocieron.

BODAS

IGNACIA-ERENIA CHAMERO - CLODOALDO GONZALEZ.—A las doce de la mañana del día de hoy, en la iglesia de San Juan de Sahagún, tendrá lugar el enlace matrimonial de la

bellísima y distinguida señorita Ignacia-Erenia Chamero Vázquez con el joven Clodoaldo González Alvarez, teniente del Arma de Aviación.

La novia lucirá traje de cerezo, y el novio vestirá el uniforme de gala del Arma a que pertenece.

La unión será bendecida por el capellán del Ejército del Aire, don Benito Prieto.

El altar donde se ha de celebrar la ceremonia, está profusamente adornado con luces y flores.

Durante el acto la orquesta interpretará escogidas piezas musicales y marchas nupciales.

Actuarán de padrinos, don José Chamero Vázquez, abogado, hermano de la novia, y doña Urbana Alvarez Prieto, madre del novio, y en representación, su nieta, la señorita Candelas Gómez Alvarez.

Firmarán el acta como testigos, por parte del novio, don Luis Roa Mirada, teniente coronel jefe del Sector Aéreo; don Antonio Ballester Nistal, capitán de Aviación y don José Borrero González, médico, y por parte de la novia, don Antonio García Bernalt, médico, don José Abarca Pérez, abogado, y don Bernardo García Bernalt, director del Conservatorio de Música.

Los invitados serán obsequiados en un céntrico hotel de esta capital.

El nuevo matrimonio saldrá de viaje para Madrid y otras capitales del norte de España.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

—En el vecino pueblo de San Pedro del Valle y en la intimidad, debido al reciente luto del novio, han contraído matrimonio la encantadora señorita María de los Angeles Hernández Lorenzo con el agente de policía con destino en Las Palmas (Canarias), don Liborio Benito Hernández, actuando como madrina, doña Angel, Benito García, y como padrino, el conde industrial de esta plaza, don Vicente Hernández Martín, firmando las actas como testigos por parte de la novia, don Jenaro González Escribano y don Luis Amés Sánchez, y por la del novio, don Francisco Recio Pérez y don Vicente Hernández, siendo bendecida la nueva unión por el sacerdote don Enrique García Benito.

Fueron obsequiados los familiares e invitados después de la ceremonia, en casa de la novia, saliendo los novios acto seguido a tomar posesión de su nueva morada.

Enhorabuena.

—Quinta Flores se casa, y usted está invitado a su boda.

DE DIAS

Hoy, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, celebra su santo la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Adolfo Mañilo, inspector de Primera Enseñanza, Felicidad.

—También con los días de las

ANIVERSARIO

Hoy hace dos años que dejó de existir en Ciudad Rodrigo, a los setenta y un años de edad, nuestro buen amigo y excelente caballero, don Jesús Montejó Iglesias, quien en toda nuestra provincia gozaba de amistades sinceras, que aún sienten viva la impresión que la noticia de su muerte les produjo.

En su existencia, llena de simpatía y sencillez, el amigo ejemplo supo ganarse el aprecio más sincero de cuantos le conocían y tanto en Ciudad Rodrigo como en la capital, don Jesús Montejó dejó el más grato recuerdo de su actividad y de su amistad.

Al conmemorarse la triste fecha de su irreparable pérdida, no queremos que falte ante los suyos la expresión de nuestra reiterada condolencia; que enviemos cariñosamente a sus desconsolados hijos: doña María Rosa, doña Isabel, don Jesús y don José; hijos políticos: don Francisco Sánchez, don Ling Blanco, doña María Dolores, Esperabé y doña Emilia Iglesias; nietos; hermanos y demás familia.

VARIAS

Se encuentran en ésta, don Javier Sánchez del Campo Echeburque y familia.

—En los exámenes que están verificándose en el Instituto "Lucía de Medrano", ha obtenido nota de sobresaliente en todas las asignaturas, la señorita María del Carmen Llorente Alonso Stalé enhorabuena.

Ponche Cuesta

GRAN VINO SAN LAZARO
SUCESOR CASANOVA
Generalísima Franco, 46. Teléfono 1966
AVIL

"AVE-SANIL"

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Hay de consultar de OREO O DOS
General, 7, 1.º, Izda.—Teléfono 1931

NOTICARIO

LA DE LA MERCED

Hoy, festividad de la Merced, hay cartel de gran trono en Barcelona. Lo forman Pepe Bienvenida, Belmonte, Manolete y Andaluz, con toros de don Anastasio Fernández.

EL DOMINGO

EN VALLADOLID

El próximo domingo día 26, tierra Valladolid su feria con la tradicional corrida castellana, que este año se convierte en hispanoportuguesa, porque se le ha puesto el añadido de dos toros de Salas para el rejoneador portugués Simão da Velha.

Después de la actuación del caballero portugués, Nicanor Villalta, El Estudiante y Anton de Bienvenida, estoquearán seis toros, de Pablo Romero.

MUERTE

DE UN BANDERILLERO

Ha fallecido en el hospital de Viven (Portugal), el banderillero español José Cárdenas, a consecuencia de la cogida que sufrió el domingo pasado en la plaza de dicha población portuguesa, cuando trataba de hacer un quite al matador de toros mejicano Gregorio García.

Cárdenas vivía hace muchos años en Portugal y tenía cuarenta y tres años. El toro que le causó la muerte era sin emboladura.

El doctor Valdés, a las Jornadas médicas de Zaragoza

En los primeros días de esta semana salió para Zaragoza el catedrático de Patología Médica y vicedecano de esta Facultad de Medicina de Salamánca, doctor don Manuel Valdés Ruiz, con el objeto de asistir a las Jornadas Médicas que se celebrarán en aquella ciudad de los días 25 al 30 de los corrientes.

El doctor Valdés ha sido nombrado presidente honorario de la Sección de Medicina en dichas jornadas. Leerá una conferencia en la sesión del día 29 sobre el tema "Cambios de reacción del organismo". En otras sesiones presentará los trabajos realizados por distinguidos colaboradores suyos y de su clínica de esta Hospital provincial. Uno de estos trabajos versa sobre "Encefalitis melancólica precoz", y va firmado por los doctores Valdés Ruiz, Aguilera y Salas, y otro sobre "Ataxia de Friedrich", firmado por los doctores Valdés Ruiz, Aguilera y Zamalloa.

Aprovechamos esta ocasión para hacer constar la meritísima labor científica y docente que viene realizando en esta Facultad de Medicina el doctor Valdés, que en poco tiempo que lleva de catedrático entre nosotros ha sabido reunir en torno suyo un grupo de entusiastas colaboradores, médicos jóvenes, que, bajo su dirección, harán brillar muy alto el renombre científico de Salamánca.

noticias de TOROS

PEPE LUIS corta una oreja, en la tercera de feria de Logroño

MANOLETE, LESIONADO EL DIA ANTERIOR, FUE SUSTITUIDO POR EL ESTUDIANTE

Logroño.—Tercera de feria. Ocho toros de Samuel Hermanos, para el estudiante (que sustituye a Manolete, lesionado la tarde anterior en un toro), Juanito Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Moreno de Talavera. Preside el momento de alcaide, señor San Juan, la plaza, totalmente lleno, y el tiempo, bueno.

Primero.—El Estudiante da muy buenas verónicas y hace un buen quite. También Moreno hace otro con el capote a la espalda, y cierra El Estudiante con el de la mariposa. (Ovación). Tres varas. Dos pares y medio. El estudiante comienza con un poco de rodillas. Se levanta y sigue por alta, teniendo al natural, y por lo condiciones del toro no lo logra. Sigue toreando muy valiente y sufre un achuchón. (Aplausos). Como el toro está gaseado y no se iguala, entra varias veces. Un pinchazo a toro humillado, un desarme y una entera. (Aplausos. Pitos al toro).

Segundo.—Belmonte lancea para fijarlo. En la segunda vara se le queda el bicho, el cosquillo dentro. Tres varas. Dos pares y medio. Belmonte torea por bicho con medias arrancadas y no rebite con media por bajo y mata de un pinchazo y una defluctada. Acaba al tercer intento. (Bronca).

Quinto.—El Estudiante veronicea valiente. Después quite oportunamente en una caída al descubierta. El toro es valiente y manso. Tres pares más. Empieza El Estudiante por bajo, volviéndose y castigando. Cuatro pinchazos y media. Descabella. (Silencio).

Sexto.—Huido y de estilo felsemo. Tres varas. Tres pares. Belmonte se arrina y empieza a muletear por bajo. Cuatro naturales buenos, más naturales, dos cuernos, cuatro malos, molletes y más afarados; todo muy carca. (Ovación y música). Acaba de una entera y otra contraria. (Ovación).

Séptimo.—Pepe Luis lancea muy bien, sobre todo por el lado izquierdo. Tres varas. Dos pares y medio. Empieza la tercera vara por bajo y sigue por naturales altos y molletes. Fraseo bravo, pero muy buena. Mata de una delantera caída. (Ovación y vuelta).

Octavo.—Moreno está valiente, con el capote. Cuatro varas. Moreno pone un par de poder a poder, otro al quite y otro desde el estrido. (Ovación). Fraseo por parte de los valientes en redondo y rodillazo. Mata de un pinchazo y una baja. (Palmas y pitos).

Peso de los toros: 262,600, 259,200, 248,500, 268,400, 260,300, 249, 266,300 y 276 kilos, respectivamente. (Logos).

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA.—CONSULTA A LAS 12
Generalísima Franco, número 28, 2.º
R. E. I.

Sus Zapatos, Bolsos y Guantes quedarán perfectamente limpios y blanqueados con

Blancalina

Productos "EL QUIJOTE"
J. PRIETO - PASAJES

REGISTRO CIVIL

Durante los últimos veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil los siguientes inscripciones:

Nacimientos: Martín Pascual Vicenta, María del Pilar Calvo Bado, Purificación Díaz Fernández y Pedro Marino Camero.

Fallecimientos: Angel José Cota Cobas de veintidós años; Manuel García Martín, de diecisiete; Basilio Chufentes de quise, de cuarenta y seis, y Rafael Vicente López, de sesenta y nueve.

Madrinatos: Valeriano Garrudo Vallejo, de treinta y cinco años; con Josefina Díaz Díaz, de treinta y uno.

ALMORRANAS

FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal. VARICES y ULCERAS VARICOSAS

Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal Montero, 45, MADRID. DR. SANTIAGO SUBIRASCH

Prorrogar su estancia en SALAMANCA hasta el 30 del actual De 11 a 1, en Rúa, 13, 1.º

Informes: HOTEL UNIVERSAL
Censura Central 3683
Publicidad AVIL

TEATRO BRETON

Compañía de opereta MARIANO MADRID

HOY • Tarde, a las ocho

Serafin el Pinturero con Gran fin de fiesta

Noche, a las once, DESPEDIDA

UNA RUBIA PELIGROSA

¡EL EXITO DEL AÑO!

Publicidad ARENAS

CEDECO

ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MADRID: José Antonio, 61
BARCELONA: Via Layetana, 57

Representante en BEJAR (Salamánca), don José Sánchez Chorrilla, Solano, núm. 2

ENVIE ESTE CUPON a cualquiera de nuestras direcciones

Nombre _____ calle _____ núm. _____
Población _____

DETALLES DEL CURSO

Para ganar más, no hay que trabajar más: HAY QUE TRABAJAR MEJOR

En su caso, sin abandonar su trabajo, puede, si quiere, aprender cualquiera de las 200 especialidades que enseñamos de Comercio, Ingeniería Mecánica, Eléctrica, de Vapor, de Motores, Civil, Vías Férreas, Carreteras, Hidráulica de Construcción, Química Industrial, Matemáticas y Dibujo, Topografía, Corte y Confección.

PAGOS MENSUALES DESDE 20 PTAS. LLEVAMOS MAS DE TREINTA AÑOS AL MES (TEXTOS INCLUIDOS) ESTABLECIDOS EN ESPAÑA

En esta Institución se han matriculado más de 28.000 españoles. Más de 8.500 en los últimos cuatro años

Representante en BEJAR (Salamánca), don José Sánchez Chorrilla, Solano, núm. 2

Acaba de publicarse un libro el Secretario general del Consejo de Economía, doctor Higinio París Eguilaz. Se trata de un estudio muy completo sobre el movimiento de precios en España, que comprende un período de treinta años y en el que se estudia su importancia, en relación con la política oficial de intervención.

Hasta ahora nadie había sentado conclusiones tan categóricas sobre los precios, la intervención económica y la coyuntura.

El estudio es interesante y viene a presentarnos la obra más perfecta que en España se haya hecho sobre econometría desde después de la guerra, haciendo a los servicios estadísticos el flaco servicio de comentar después de haberlas completado, las series de precios, una vez enlazados con algunos varios, desde luego, los precios de antes de la guerra y los de después.

Reconoce el autor que en la intervención en los precios españoles han variado las proporciones del alza y los sistemas, pero que desde el arancel hasta la escasez de la guerra civil pulula una serie variadísima de factores, de influencias, con lo cual quiere decirnos que los sistemas actuales han de tener sobre la producción en los precios y sobre el consumo.

Acaba de publicarse el libro de don Víctor José Jiménez De España a Rusia 5.000 kilómetros con la División Azul VENTA: Librería NUÑEZ - Rúa, 13

ESPECTACULOS

«La segunda mujer»

Se anunciaba el estreno de anoche de la siguiente forma: Comedia dramática en tres actos, adaptación de una obra extranjera, por Mercedes Jordá. Y cuando apenas habían pasado unas escenas, ya sabían los espectadores de dónde era la adaptación, surgiendo un título: «Rebeca».

«Una rubia peligrosa»

La música, en esta comedia de Antonio y Manuel Paso, es el adorno que la hace más agradable, más alegre. Porque en realidad se trata sencillamente de un juguete cómico, con todas las características del género.

«Una rubia peligrosa»

La interpretación de «La segunda mujer», admirable, y todas sus interpretaciones realizan una gran labor, desde Lina Santamaría y Juan Berlingolo, hasta la gran actriz Hortensia Galabert, Carmen Alonso de los Ríos, Gabriel Salas, Rafael Cores, Jorge Mistral y demás artistas de la compañía.

«Una rubia peligrosa»

La satisfacción que produce hacer una buena obra puede verse aumentada con el beneficio material; jugando el 13 de octubre a la Lotería de la Cruz Roja.

«Una rubia peligrosa»

La música, en esta comedia de Antonio y Manuel Paso, es el adorno que la hace más agradable, más alegre. Porque en realidad se trata sencillamente de un juguete cómico, con todas las características del género.

«Una rubia peligrosa»

La satisfacción que produce hacer una buena obra puede verse aumentada con el beneficio material; jugando el 13 de octubre a la Lotería de la Cruz Roja.

«Una rubia peligrosa»

La música, en esta comedia de Antonio y Manuel Paso, es el adorno que la hace más agradable, más alegre. Porque en realidad se trata sencillamente de un juguete cómico, con todas las características del género.

«Una rubia peligrosa»

La satisfacción que produce hacer una buena obra puede verse aumentada con el beneficio material; jugando el 13 de octubre a la Lotería de la Cruz Roja.

«Una rubia peligrosa»

La música, en esta comedia de Antonio y Manuel Paso, es el adorno que la hace más agradable, más alegre. Porque en realidad se trata sencillamente de un juguete cómico, con todas las características del género.

«Una rubia peligrosa»

La satisfacción que produce hacer una buena obra puede verse aumentada con el beneficio material; jugando el 13 de octubre a la Lotería de la Cruz Roja.

«Una rubia peligrosa»

La música, en esta comedia de Antonio y Manuel Paso, es el adorno que la hace más agradable, más alegre. Porque en realidad se trata sencillamente de un juguete cómico, con todas las características del género.

«Una rubia peligrosa»

La satisfacción que produce hacer una buena obra puede verse aumentada con el beneficio material; jugando el 13 de octubre a la Lotería de la Cruz Roja.

Badajoz, Sevilla, Burgos, Cuenca y Valladolid son las provincias de mayor producción

En Salamanca — según datos particulares — asciende a unos 748.000 quintales métricos

La cosecha de trigo según los cálculos de «Ceres», rondará los 26 millones de quintales métricos, es decir, unos tres y medio menos que la pasada, que también fué corta.

Las provincias que han tenido mayor producción son: Badajoz, Sevilla, Burgos, Cuenca y Valladolid.

Badajoz, que en 1942 cosechó 1.960.000 quintales, recoge este año 1.580.000.

Sevilla recolectó en 1942 quintales 1.540.000 y este año quintales 1.309.000.

Burgos que alcanzó el año último 1.250.000, en el actual sólo ha logrado 1.185.000.

Cuenca, en 1942 obtuvo quintales 1.055.000 y en 1943, quintales 1.095.000.

Y Valladolid, en 1942, quintales 1.290.000 y en 1943, 1.019.000.

El ser dichas provincias las que mayor recolección hayan conseguido, no se debe a que la cosecha en ellas haya sido buena, sino a que son tradicionalmente las de mayor zona triguera y por tanto proporcionalmente deben ser las que obtengan cifras más elevadas.

MÁS QUE EL AÑO PASADO Otras provincias han superado el volumen de producción del año último. Figuran entre ellas: Avila, Segovia, Ciudad Real, la y ciudad de Cuenca, Guadalajara, Huesca, Málaga, Álava, Coruña y Oviedo.

La cosecha en estas provincias también fué mala, pero dentro de su resultado deficitario, es mejor que la última, que como se sabe dió cifras por demás exiguas.

Avila contó en 1942 con quintales métricos, 402.000, y en 1943 con 455.000.

Segovia, en 1942 con 515.000 y 612.000 en 1943.

Ciudad Real, con 802.000 en 1942 y 812.000 en 1943.

Guadalajara, con 538.000 en 1942 y 620.000 en 1943.

Huesca, con 420.000 en 1942 y 700.000 en 1943.

Málaga, con 715.000 en 1942 y 880.000 en 1943.

Álava, con 350.000 en 1942 y 455.000 en 1943.

Coruña, con 470.000 en 1942 y 600.000 en 1943.

Oviedo, con 75.000 en 1942 y 90.000 en 1943.

También aumentan de producción: Guipúzcoa, que en 1942 tuvo 80.000 quintales y este año sube a 85.000.

Lugo, 150.000 quintales en 1942 y 146.000 en 1943.

Orense, 20.000 en 1942 y 30.000 en 1943.

Pontevedra, 35.000 en 1942 y 42.000 en 1943.

MANTIENEN EL RESULTADO DE 1942 Mantienen la misma producción en las dos campañas: Las Palmas, con 25.000 quintales.

Y Santa Cruz de Tenerife, con 90.000 quintales.

EN EL RESTO DE ESPAÑA Las demás provincias dan las siguientes cifras: Albacete, 520.000 en 1942 y 466.000 en 1943.

Alicante, 275.000 en 1942 y 270.000 en 1943.

Almería, 144.000 en 1942 y 72.000 en 1943.

Baleares, 375.000 en 1942 y 300.000 en 1943.

Barcelona, 280.000 en 1942 y 210.000 en 1943.

Cáceres, 910.000 en 1942 y 905.000 en 1943.

Cádiz, 309.000 en 1942 y quintales 305.000 en 1943.

Castellón, 267.000 en 1942 y 186.000 en 1943.

Córdoba, 1.189.000 en 1942 y 1.010.000 en 1943.

Gerona, 250.000 en 1942 y 240.000 en 1943.

Granada, 965.000 en 1942 y 775.000 en 1943.

Huelva, 300.000 en 1942 y 90.000 en 1943.

Jacén, 705.000 en 1942 y quintales 695.000 en 1943.

León, 780.000 en 1942 y quintales 692.000 en 1943.

Lérida, 750.000 en 1942 y quintales 695.000 en 1943.

Logroño, 290.000 en 1942 y 145.000 en 1943.

Toledo, 996.000 en 1942 y 697.000 en 1943.

Valencia, 615.000 en 1942 y 550.000 en 1943.

Vizcaya, 125.000 en 1942 y 70.000 en 1943.

Zamora, 750.000 en 1942 y 620.000 en 1943.

Zaragoza, 1.185.000 en 1942 y 699.000 en 1943.

TRES MILLONES MENOS En total la cosecha de trigo suma según las notas que anteceden en todo el territorio nacional VEINTISEIS MILLONES CIENTO TREINTA MIL QUINTALES METRICOS, contra veintinueve millones quinientos cuatro mil a que ascendió el año anterior.

A tenor de las mismas cifras tenemos que se han recogido SIETE QUINTALES POR HECTÁRETA.

Ante estas cifras observamos que la cosecha última, fuera de las de 1904, 1905 y 1907, y las de los primeros años de la Cruzada es de las peores del siglo.

Un estudio comparativo de las mismas, a partir de 1901 nos da los siguientes resultados: Cosecha de 1901: Producción, treinta y siete millones doscientos cincuenta y nueve mil cuatrocientos cincuenta y seis. Recogido por hectárea, 9,6 quintales.

1902: 36.539.015. Por hcta., 9,3.

1903: 35.012.434. Por hcta., 9,1.

1904: 25.957.347. Por hcta., 6,4.

1905: 25.175.503. Por hcta., 6,4.

1906: 38.280.377. Por hcta., 9,7.

1907: 27.305.739. Por hcta., 6,8.

1908: 32.650.384. Por hcta., 8,3.

1909: 39.218.885. Por hcta., 9,9.

1910: 37.407.619. Por hcta., 9,5.

1911: 40.414.186. Por hcta., 9,7.

1912: 29.278.446. Por hcta., 7,1.

1913: 30.590.794. Por hcta., 7,2.

1914: 31.594.489. Por hcta., 7,5.

1915: 37.911.028. Por hcta., 8,9.

1916: 41.457.516. Por hcta., 9,6.

1917: 38.300.020. Por hcta., 8,6.

1918: 36.934.289. Por hcta., 8,2.

1919: 35.176.496. Por hcta., 7,8.

1920: 37.722.376. Por hcta., 8,7.

1921: 39.503.725. Por hcta., 8,2.

1922: 34.147.482. Por hcta., 7,6.

1923: 42.758.890. Por hcta., 9,6.

1924: 35.142.960. Por hcta., 7,2.

1925: 44.250.710. Por hcta., 9,7.

1926: 39.898.245. Por hcta., 8,6.

1927: 39.415.180. Por hcta., 8,4.

1928: 33.377.586. Por hcta., 7,3.

1929: 41.979.072. Por hcta., 9,3.

1930: 39.923.575. Por hcta., 8,4.

1931: 36.585.330. Por hcta., 7,5.

1932: 50.133.551. Por hcta., 10,5.

1933: 33.519.025. Por hcta., 7,7.

1934: 45.250.902. Por hcta., 9,8.

1935: 42.988.800. Por hcta., 9,3.

1936: 21.277.645. España en guerra.

1937: 27.073.430. España en guerra.

1938: 23.899.600. España en guerra.

1939: 31.697.425. Por hcta., 7,5.

1940: 23.580.000. Por hcta., 6,8.

1941: 29.241.000. Por hcta., 7,8.

1942: 29.540.000. Por hcta., 7,8.

1943: 26.130.000. Por hcta., 7,0.

Ya puede adquirirse en toda España el «GORDO» de la Lotería de la Cruz Roja del 13 de octubre. Por una peseta podéis ganar 8.000.

LOS JAPONESES RECHAZAN EL DESEMBARCO EN FINSCHEFEN, QUE LOS ALIADOS CONFIRMAN HABER REALIZADO

Se registra una gran actividad aérea por ambas partes

Los japoneses avanzan en Lae.

Tokio.—La segunda unidad de paracaidistas australianos, aterrizada el 21 de septiembre cerca de Kaapiit, en el valle de Marbaum, a 96 kilómetros al noroeste de Lae (Nueva Guinea), se encuentra a punto de ser completamente aniquilada por las tropas japonesas que, procedentes de Lae, avanzan hacia Kaapiit.

También se anuncia en los medios competentes nipones que ha sido rechazada por la guarnición japonesa de Finschhafen una formación aliada que intentó desembarcar por vía aérea y marítima en la costa oriental de la península de Huon. (Efe.)

El desembarco en Finschhafen.

Melbourne.—Comunicado de Cuartel General aliado del suroeste del Pacífico.

«En una operación por tierra, mar y aire, las tropas aliadas han desembarcado a nueve kilómetros al norte de Finschhafen, imponiendo base japonesa, situada en la costa oriental de la península de Huon, al norte de Nueva Guinea. Finschhafen se encuentra a 96 kilómetros al noreste de Lae.» (Efe.)

Los contratorpederos aliados incendiados.

Tokio.—La aviación japonesa consiguió el 21 de septiembre incendiar dos contratorpederos aliados a lo largo de la costa de Nueva Guinea entre la desembocadura del Busu y la localidad de Hopoi. También fueron registrados impactos en dos cruceros. De diez aviones aliados que intentaron atacar a los japoneses, ocho fueron derribados; cuatro aparatos japoneses no han regresado.

La aviación japonesa averió el 20 del mes actual a un buque de transporte y a un torpedero en las proximidades de Lae, en Nueva Guinea, según comunica el Cuartel Imperial. (Efe.)

Tokio.—La evacuación de las bases de Salamaua y Lae, en Nueva Guinea, por los japoneses y la reunión del Gabinete nipón, en la que se han tomado los acuerdos para la concentración de todas las fuerzas nacionales, son los dos acontecimientos que dominan la situación militar de la semana pasada en el Asia Oriental, escribe la agencia D. N. B. en su informe semanal.

Las tropas japonesas evacuadas de Salamaua y Lae, pudieran ser transportadas a sus nuevas posiciones sin que lo advirtiera el enemigo.

Una tentativa de los aliados de poner pie con potentes fuerzas en las proximidades de Finschhafen, en la costa oriental de la península de Horn, fué rechazada por los japoneses mediante encamizados y contraataques.

Otro hecho notable es la gran intensificación de la actividad aérea en el Pacífico por ambas partes. El ataque principal adversario es dirigido contra Bougainville, donde fueron derribados 37 aparatos enemigos. La sostenida de la actividad aérea, permite deducir que los japoneses han reforzado considerablemente su aviación en los últimos tiempos.

Estratégicamente, la pérdida de dos nuevas posiciones del círculo japonés no tiene importancia para la defensa y la prosperidad de la gran Asia Oriental, pero es innegable que los aliados, con su avance en Nueva Guinea, han dado un paso hacia la realización de uno de los objetivos de su ofensiva, comenzada el 30 de junio, es decir, reducir la amenaza japonesa contra Australia.

Conviene hacer notar, sin embargo, que estos éxitos adversarios son debidos exclusivamente a la concentración de fuerzas y de material, que hizo que el enemigo dispusiera de una enorme superioridad en una extensión muy limitada. (Efe.)

Buena recogida de trigo para Alemania

Berlin.—La recolección del trigo panificable se puede considerar este año como excelente. Esta recolección proporcionará, posiblemente un aumento de la tación de pan a partir del 20 del corriente, a pesar de las necesidades de las fuerzas armadas y del aumento del número de trabajadores extranjeros.

Todos los que tengan derecho, entre los que figuran los obreros extranjeros, recibirán, a partir de esta fecha, por cada período de racionamiento, es decir una vez cada cuatro semanas, un plus de cuatrocientos gramos de pan blanco sobre la ración actual. Los resultados obtenidos por la agricultura alemana encuentran su expresión en este aumento, que es ya el segundo que se hace al quinto año de guerra. (Efe.)

Platería? PAULINO

Plaza Mayor, 19. Telf. 1387

SU ABRIGO DE INVIERNO en Visitenos

PAULINO REDONDO, 10

Sederias

Reforma de alhajas, dibujos y presupuestos gratis

Relojes de todas las marcas

San Pablo, 1 - Tel. 1016

ARENAS

A ORILLAS DEL WOLCHOW



Con troncos de árboles, los soldados alemanes, en la orilla del Wolchow, construyen zanjas para fortificar y reforzar la línea

(Orbis-Foto)



La nueva organización juvenil fascista se llamará «Opera Nazionale Balilla»

ESTARA BAJO EL MANDO DE RENATO RICCI

Roma.—Por decreto del secretario del Partido Republicano Fascista, Alessandro Pavolini, el secretario general de las milicias fascistas, general de división, Renato Ricci, ha sido nombrado comisario de la organización de las juventudes fascistas, Ricci, que ya ha dirigido la organización de las juventudes fascistas italianas «Balilla», fué, poco antes de comenzar la guerra mundial, segundo secretario general del Ministerio de Corporaciones.

El primer acto de Ricci, en su calidad de comisario de las juventudes fascistas, ha sido el de abolir la denominación de «Juventudes Italianas del Litorio». De ahora en adelante la organización se denominará «Opera Nazionale Balilla». En un comentario oficial se afirma que el cambio de nombre significa la vuelta a los sanos principios de la educación fascista de la joven generación. A partir de este momento la nueva organización «Balilla» tendrá todos sus sentidos en la educación de la juventud, que es el bien supremo de la nación. (Efe.)

El doctor Goebbels afirma en un artículo: «Todo es posible en esta guerra, menos la capitulación del pueblo alemán»

Berlin.—«Todo es posible en esta guerra, excepto la capitulación del pueblo alemán», escribe el ministro de Goebbels en el semanario «Das Reich». «Solamente hay una cosa que no debemos perder jamás—prosigue—, y es nuestra libertad, raíz de nuestra vida y de nuestro porvenir. Todo lo demás puede ser reemplazado. La pérdida de nuestra libertad, sin embargo, entrañaría la de todo otro bien material y cultural de nuestro pueblo y de cada uno de sus ciudadanos. En esta guerra luchamos no por salvaguardar la paz, sino por reconstruirla. Nada es demasiado precioso para que no deba ser sacrificado a la libertad. Todo lo que poseemos lo hemos conquistado, adquirido y edificado como pueblo libre. Estos bienes sin libertad perderían todo sentido y no tendrían ningún objeto ni ninguna razón de ser. Un pueblo libre puede volver a adquirir y reconstruir todo lo que ha perdido si defiende su libertad. Un pueblo no libre, perderá todo lo que ha adquirido y economizado en su reconstrucción jamás.»

Una nación alemana—concluye el doctor Goebbels—libre, capaz de vivir y de desarrollarse en todos los sentidos, éste es el objetivo de nuestra política y de nuestra estrategia. Este objetivo debe ser alcanzado por nuestra generación, por la lucha y con un trabajo duro. Nuestra gran probabilidad de victoria final es una firme y dura resolución de nuestro pueblo.» (Efe.)

Desde el 1 de agosto el Subsidio Familiar ha sido aumentado. Por tanto, todo subsidiado debe reclamar que éste sea de acuerdo con la nueva escala. Infórmatelo hoy mismo en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

EL SEÑOR Don Francisco Lucas Pérez

Maestro holerista de la Escuela Elemental de Trabajo

falleció en Salamanca el día 23 de septiembre de 1943, a los treinta y cuatro años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Emilia Hernández Goé; hijas, Francisca y Emilia; madre adoptiva, Piedad Hernández (viuda de F. Lucas); padres políticos José Hernández y Dionisia Goé; hermanos, Antonio, Julio (industrial) y Encarnación; hermanas políticas, tios, primos y demás parientes, suplica a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: El día 24, a la una de la tarde.—Casa mortuoria: Cerca, número 16.

A. F. «La Inmóvil», Telf. 1376

Concurso de médicos para el Seguro de Enfermedad

En cumplimiento de lo que previene la orden del Ministerio del Trabajo de fecha 21 del pasado mes de julio («Boletín Oficial del Estado de 4 de agosto»), se ha convocado concurso con fecha 19 de agosto, para la provisión del escalafón de médicos de cada una de las especialidades siguientes:

Cirugía general, Traumatología y Ortopedia, Urología, Tocoginecología, Pediatría, Puericultura, Pulmón y Corazón, Aparato digestivo Endocrinología y Nutrición Oftalmología, Otorrinolaringología, Neuro-psiquiatría, Dermatología y Venereología, Odontología, Radiología y Electrológica, Análisis, Medicina general (Zona).

A este concurso podrán acudir todos los médicos de España. Las plazas son para todo el territorio nacional, pero deberá solicitarse con carácter provincial. El número de plazas vacantes en cada provincia no se limita, por desconocimiento actual del número de asegurados, por lo cual constituye un escalaf